

## 声音

### “三大员”谈招商

招商引资的思路决定发展的出路,招商引资的力度决定发展的速度。新安县委着重在四个方面下功夫:

大员上阵,构建攻坚阵地。县委、县政府主要领导亲自挂帅,县人大、政协协领导也自觉把招商引资作为工作职责。各分管县领导、相关委局局长、产业集聚区主任和乡镇党政一把手组成23个招商小组,强力推进招商引资工作。

精心谋划,构建产业高地。围绕结构调整、产业升级,推动招商引资由数量规模型向质量效益型转变。尤其是依托重点骨干企业发展一批铝精深加工中小企业,纵向形成产业链,横向形成产业集群。

夯实基础,构建承接洼地。今年是新安“产业集聚区基础设施建设年”,明年确定为“产业集聚区服务平台建设年”,持续增强产业集聚区承载能力,打造一流硬环境。

优化环境,构建兴业福地。真心服务企业,下真功夫解决环境不优问题,建立完善项目联审联批服务制度,营造“亲商、爱商、敬商、护商、安商”的良好氛围。

——新安县委书记 张生伟

工业是县域经济的支柱,招商引资是县域经济发展的第一推动力。做好招商引资工作,我有以下体会:

定位要准。新安招商引资重点定位在铝精深加工、先进装备制造、新材料、战略性新兴产业、文化旅游等重点产业上,谋划打造销售收入超千亿元的铝精深加工基地、销售收入超500亿元的新材料产业基地、黛眉山生态休闲度假区、汉函谷关文化产业园等。

项目要好。瞄准世界500强、中国500强、行业100强、中央直管大企业,引进龙头企业、产业链企业和科技含量高的项目。

后劲要足。着眼长远,形成后发优势。我们把修路(310国道北移)、引水(引鸭济河)、造城(建设北区生态新城)、上项目(上工业项目)作为工作重点,为招商引资提供空间支持,增强经济发展后劲;做大做强万基控股集团等骨干企业,着力引进产业链下游中小企业,延伸产业链条,壮大产业集群。

——新安县长 王玉峰

对于招商引资,我有以下体会:

一要发挥产业优势。围绕打造千亿级产业集群,突出铝精深加工两大主导产业,延链、补链、强链,提升企业实力。

二要优化发展环境。加快基础设施建设,进一步完善服务功能,做到一个项目由一名领导牵头分包、一个服务协调小组服务、一个部门负责、一套方案推进。

三要突出以商招商引资方法,吸引更多企业投资。

四要围绕转型升级上项目。紧盯主导产业的终端产品,重点引进科技含量高、附加值高的大型企业。

——新安县委常委、产业集聚区管委会主任 樊栋梁

洛新产业集聚区将重点抓好三项工作:

一是围绕主导产业,定向招商。今年以来,我们主要围绕新材料产业开展招商引资工作,组织专业招商队伍多次到外地就重大项目进行沟通。

二是围绕以商招商,积极延伸产业链,强力带动区域经济发展。

三是围绕招大商、大招商,提高项目科技含量,增强区域带动能力。我们改“商选”为“选商”,把重点放在科技含量高、产品附加值高、区域带动能力强,且与集聚区主导产业关联度高的项目上。

——洛新产业集聚区管委会主任 姬进辉

本报记者 李迎博 孙小蕊 实习生 李安婕

## 亮点

### 招商案例

#### 16个地块足足选了50天

今年牡丹文化节期间,投资2.6亿美元的泰国正大集团现代化养殖基地项目落户新安,这也是该县第一个世界500强投资项目。

去年年初,新安得知泰国正大集团将在洛选址投资建设现代化养殖基地。该项目不仅投资数额大,而且项目落地后必将大大提升当地畜牧业产业发展水平。

得知消息后,新安第一时间向泰国正大集团相关负责人发出邀请,希望他们能到新安考察。在新安考察期间,泰国正大集团提出,养殖项目对周边环境要求较高,如3公里内要求无村庄、无住户、无同类型养殖项目等,希望新安能尽快提供合适的地块。

为此,新安畜牧局抽调专人,带泰国正大集团负责人前往各乡镇选地。他们开车转了50天,走遍了新安的每一个村庄,终于从17个村子中选择了16个地块。

实地考察地块后,泰国正大集团非常满意,更被新安高效、热诚的工作态度所感动,最终把项目落户在新安。

#### 用服务创造“新安速度”

在洛新产业集聚区内,总投资66亿元的华茂新材料产业园正在加紧建设,一期工程将在9月底完工。

去年8月,新安得知华茂新材料有限公司有意扩大生产规模,投资建设产业园项目。初次对接后,新安发现项目非常符合该县发展规划,与县里提出打造500亿元新材料基地的目标不谋而合。

新安县委主要领导立即主动拜访,先后和华茂对接20多次,华茂公司董事会成员先后5次到新安考察,最终促成该项目在今年第31届牡丹文化节期间签约。

项目签约后,新安把服务放在首位,成立了项目建设领导小组,专门解决项目建设过程中遇到的困难和问题。项目建设初期,用水、用电紧张,交通不便,新安专门项目架设专线,修了一条新路,随时协调解决问题,使项目一期从签约到完工只用了5个月时间,创造了“新安速度”。

更让人欣喜的是,因为切身感受到新安为项目提供的周到服务,华茂新材料有限公司主动介绍其他公司来新安投资。今年6月,通过该公司“牵线”,新安成功引进投资12.5亿元的本木饲料产业化及通用航空项目,树立了以商招商的典范。

本报记者 孙小蕊 李迎博 实习生 李安婕

# 围绕主导延链补链 创优环境亲商安商

## 一线

### 记者看招商

投资66亿元的华茂新材料产业园项目落户新安,投资14亿元的年产12万吨铝板带箔项目相中新安,投资2.6亿美元的泰国正大集团现代化养殖基地项目情定新安……

今年以来,新安县委招商重点再突出,围绕铝、新材料、装备制造等主导产业,延链、补链、强链,瞄准“高、精、尖”项目,招大引强,着力营造产业集聚效应。同时,该县全方位招商引资,提出“全县没有与招商引资无关的部门,没有与招商引资无关的人员”,强化服务、优化环境,通过招商引资强力推动县域经济发展。

#### 围绕主导产业,招商重点再突出

昨日,记者在新安产业集聚区内看到,河南博然铝业一期已点火试产,二期厂房基本完工,工人们正在加紧安装设备。

这个总投资16.4亿元的项目主要生产超高强度、高精度铝合金材料,有效弥补了新安铝产业链缺失的部分链条。

针对铝产业,新安县委重点围绕“能源—铝土矿—氧化铝—电解铝—普通铝型材—工业型铝材和轻合金材料—铝精深加工”完整产业链条,计划在5年内构建既有原料基地、又有加工环节,既有研发基地、又有终端产品的完整产业链条,努力实现产业集聚和经济效益的最大化。“将来任何铝产品都能在新安买到。”新安县委常委、统战部部长龚予元说。

除了铝产业,新安近年来还重点引进钛深加工、新材料项目,着力打

造铝钛产业、新材料产业集聚效应。

在新安产业集聚区洛阳双瑞万基钛业有限公司,在轰鸣的机器声中,工人们把成品海绵钛整理装箱。“公司目前年产1万吨海绵钛,二期建成后形成3万吨的生产能力,将是河南省最大的海绵钛生产基地。”公司负责人孙晓明告诉记者,海绵钛是钛深加工的基础产品,年产3万吨海绵钛将为新安提供雄厚的钛产业基础。

投资66亿元的华茂新材料产业园项目今年也落户新安。该项目包括人造金刚石单晶项目、人造金刚石制品项目、石墨提纯项目、线锯生产项目、树脂金刚石砂轮项目等。

龚予元表示,新安县的矿产资源非常丰富,但产业多处于产业链中上游,缺乏竞争力。为加快传统产业转型升级,新安县委重点瞄准铝精深加工、新材料等重点产业,大力实施产业链延链、补链、强链招商,招大商、大招商。未来,新安县委着力打造销售收入超千亿元的铝钛加工基地、销售收入超500亿元的先进装备制造及新材料基地。

#### 全方位招商,助推产业发展

新安地处豫西山区,旅游资源丰富,有青要山、荆紫山、黛眉山、始祖山等,还有小浪底水库下闸蓄水后形成的168平方公里的广阔水面,可供游览面积占该县总面积的一半左右。

在围绕铝、新材料、装备制造等主导产业延链、补链的同时,新安还把

引进农业产业化、旅游开发、三产服务业项目作为调整产业结构的重要推手之一,在项目安排和资金使用上给予倾斜。

目前,青要山景区开发项目正在与天津市一家公司对接,黛眉山景区正在建设,该县的玫瑰产业也已形成规模。下一步,新安县委将重点围绕世界地质公园黛眉山328平方公里的资源优势和汉函谷关文化遗产,打造黛眉山生态休闲度假区和汉函谷关文化产业园。

新安在城建、交通、社会事业、教育等方面进行全方位招商。位于新安的洛阳荣华技校,是全市为数不多的职业教育类大专院校,在校生6000多名。目前,荣华技校正在与德国一家知名技术学校商谈合作意向,正在建设中的万基职教中心也将与陕西某企业合作。该县职业教育培养的技术人才源源不断地充实到辖区企业,解决产业发展中的人才紧缺问题。

#### 提供优质服务,力促项目早投产

昨日上午,在位于洛新产业集聚区的华茂新材料产业园,6号车间已主体完工,旁边的7号、8号厂房正在紧张建设中。今年4月签约开工,今年9月底一期完工,总投资66亿元的华茂新材料产业园项目创造了“新安速度”。

华茂新材料产业园是新安今年招商引资的“大个头”,能不能服务好这个项目,让项目早日落地、早日投产,牵动着全县上下的神经。说到服

务,从4月开建到现在,新安县委书记张生伟经常一个人来到该产业园工地看进度,来的次数多了,大伙伙看着他面熟。直到有一天,张生伟正式到产业园调研,大伙伙儿才知道他是县委书记,没想到书记对项目如此重视。

“招商引资不容易,不仅要拼实力,更要拼项目落地后的服务,这也是良心活。”龚予元说。

在优化服务环境上,新安县委制定了2013年招商引资工作考核办法,并坚持每月召开一次全县招商引资工作例会,了解在建项目建设过程中存在的各种问题,对项目落地和推进情况进行跟踪问效、督查落实。

今年是新安“产业集聚区基础设施建设年”。新安产业集聚区重点实施总投资4.4亿元的“5168”工程,即5条道路、1座桥梁、6项基础设施、8个超亿元工业项目;洛新产业集聚区重点实施总投资9亿元的“5258”工程,即5条道路、2座桥梁、5项基础设施、8个超亿元工业项目。通过搭建项目承接平台,增强产业集聚区的承载能力,完善其服务功能。

下一步,新安县委将继续围绕铝、铜、新材料、装备制造、现代物流、新型化工、农副产品开发和生物医药、文化旅游和三产服务、耐火材料和陶瓷砂、陶瓷等九大主导产业,建链、延链、补链、强链招商,推动产业集聚、传统产业转型升级、战略性新兴产业壮大。本报记者 李迎博 孙小蕊 实习生 李安婕

## 观念是“总开关”

在招商引资竞争进入白热化的阶段,新安县委引来一批“高、精、尖”大项目、好项目,实在让人眼热心美。新安的秘诀何在?透过系列举措,我们找到其真谛——观念!

煤电铝等传统产业,在一般人眼里可能是“包袱”,在新安人眼里却是

“财富”。假如没有最初的电解铝项目,也就不可能有下游的铝深加工。“从来没有什么垃圾,只有放错了地方的资源。”观念变了,铝、钛材加工等主导产业“全身都是宝”,补齐产业链、延长产业链、壮大产业链,新安发

展的“链条”越结越牢靠。

都说,观念一变天地宽。新安的经验再次证明:观念是发展的“总开关”,真转变,真见效。

洛平点睛

### 讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达



中国网络电视台制 天津杨柳青画社供稿

## 项目

### 落地节拍

#### 新安县落地项目简介

项目名称:华茂新材料产业园项目  
投资额:66亿元  
签约时间:第31届牡丹文化节期间  
项目前景:占地1000亩,分三期建设,全部建成后,将成为以高品级人造金刚石为核心的超硬材料大型基地。  
目前进度:产业园一期项目已开工建设,金刚石砂轮项目主厂房已经完工,金刚石线锯项目厂房现已封顶。

项目名称:年产12万吨铝板带箔项目  
投资额:14亿元  
签约时间:第31届牡丹文化节期间  
项目前景:占地200亩,总建筑面积5万平方米,投产后预计总产值25亿元,可实现利税5亿元,解决500人就业。  
目前进度:厚薄剪车间已建成,冷轧车间主体已完工,机器设备已订购,下月开始安装。

项目名称:宝贞苑生态旅游开发项目  
投资额:3亿元  
签约时间:第31届牡丹文化节期间  
项目前景:规划土地3000亩,包括6公里的金水河河道治理项目,占地50亩的温泉山庄,1个小型水利发电站、千亩无公害蔬菜基地建设项目和1500亩的核桃种植项目等。  
目前进度:项目土地已平整,正在进行绿化,已建起40余座蔬菜大棚,准备进行河道治理。

项目名称:泰国正大集团现代化养殖基地项目  
投资额:2.6亿美元  
签约时间:第31届牡丹文化节期间  
项目前景:占地3000亩,分二期建设,建成后将成为中部地区最大的现代化养殖基地。  
目前进度:整体规划已完成,正在编制项目各单体规划并完善基础设施。  
本报记者 李迎博 孙小蕊 实习生 李安婕